

根特大學

課程

在申請階段就要先選好課，不過這些等到開學時都還可以改，因為會有衝堂、校區等問題，所以在台灣時就大概選一下，到了那邊再做最終決定就好。

根特大學是一間很認真、課程很扎實的大學，從必修 20 學分這件事應該就略知一二了，幾乎每堂課都會分成 lecture 跟 practical 的時段，而且有的課程會是集中在下半學期，或是跟布魯塞爾自由大學合開，正式上課時還要通勤到別的城市，如果交換的目的是要旅遊的話，可能在選課上要好好下點功夫了。

一堂課的時間是一小時又十五分鐘，很長但是當地學生幾乎不會在課堂上睡覺，我花了一段時間才能適應這種上課模式，再加上工學院的校區離市區有一段距離，很適合培養規律健康的生活作息。

期末考部分，前幾篇心得也都有提到會有口試的部分，個人覺得口試可以使評分更公平，但是缺點就是考試時間會拉的很長，會考的很餓。



生活

住宿的話建議盡快申請宿舍，當初一開放就申請了，但最後到了開學還是沒候補到，只好先住 airbnb，然後在路上尋找房仲業者、上租屋網找，但根特的住宿實在搶手，再加上半年的時間過短，業者不太願意租，花了很多時間才找到。所以如果沒有申請到宿舍的話就要趕快想辦法了，學校雖然會提供一些資源，但基本上是採取放生的態度，很讓人不爽。希望是不要走到這一步啦，如果不得已要找房子的話，記得詐騙很多，在看到房子前絕對不要先匯款。

天氣方面，根特很常下雨，頻率大概比台北低一點，但雨勢不小，很煩。九月白天氣溫大概在 20 度左右，一月白天大概會在 5 度左右，不常下雪，這學期完全沒下。

銀行的話，看有沒有辦法在台灣就線上開好戶頭，比較常見的銀行有 KBC 跟 ING，比利時有自己的發卡機構，有的地方不能用 VISA 或 MasterCard，或是要超過

一定金額才可以刷 VISA 或 MasterCard。另外，推薦有了地址之後可以申請一下 Revolut 的帳戶，旅遊時候很好用。

開銷部分，一個月總共大約 750€，含房租 450€跟一般生活開銷 300€，旅遊花費另外算。

娛樂

基本上歐洲的夜晚沒有甚麼娛樂，大概就是酒吧跟 party，一開始可以加入 ESN (Erasmus Student Network)，裡面有很多給交換生的活動，想認識外國人可以多參加，就算對活動沒興趣，憑 ESN 卡也可以有一些優惠，最常用的應該是廉航 Ryanair 的八折跟免費行李，有計畫要旅遊的話非常划算。



交通

交通方面，在根特市內的公車跟電車都是一家叫 De Lijn 的公司負責營運，可以先載好他們的 app，名字一樣，但是很難用，也有另一個叫 Citymapper 的在規劃路線上好用很多。

學校有配合租腳踏車的店家，單速車價格是半年 45€+10€的保險，建議要租就租變速車，不然每天上學會經過一座橋，很累。不過到了冬天溫度又低，又風雨交加的時候，我就買了公車季票(75€左右)、放棄騎車上學了。

比利時的國鐵叫 SNCB，一樣有同樣名字的 app 可以下載，在比利時國內旅遊滿常用到的。如果比較長距離的，像是跨國的移動，可以用一個叫 Omio 的網站或 app，可以同時搜火車、巴士跟飛機。

另外，FB 搜尋 [UGENT TSA 比利時根特大學台灣同學會](#)，裡面有一些其他資訊可以參考。

心得

可能自己一開始對交換抱持了錯誤的期待吧，本來預期自己要交很多外國朋友、要過得很充實之類的，但最後好像也沒有做到這些，一部份是因為當地風氣其實頗為封閉，對外國學生不算特別接納，另一部份可能也是自己沒有調整好心態。

但以結果而言，我覺得我獲得了讓我非常珍惜的經驗，包括第一次踏出自己的舒適圈、在不熟悉的地方生存、自己想辦法解決各種生活上的問題、強迫自己長時間使用英文溝通、花很多時間跟自己相處、認識自己。事實上到了交換的後半段，我是非常想念台灣的，很想趕快結束一切回到熟悉的環境，畢竟隻身一人在國外，當地學生又不容易融入，難免會感到孤單，偶爾也會懷疑當初的決定。但同時，我也滿清楚透過這些經驗，我是有所成長的，雖然成長的過程必然伴隨著些痛苦，只是這些必要的痛苦很快就會過去，而意識到成長帶來的喜悅卻是一輩子不會忘記的。所以我想，不管自己決定去交換的目的為何，一邊努力地朝自己的目標前進，一邊好好享受交換的生活、好好的體會這趟旅程帶來的一切，這絕對會是一個很美好的經驗的。

